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INLEDNING 
Det gångna året bär på många spår av liv, tro och gemenskap. Mitt i vardagens rytm har vår 

församling fått vara en plats där människor möts. Möts i både glädje och sorg, i stillhet och 

aktivitet, i lek och sång, i frågor och tro.  

Vi har samlats till gudstjänst, delat bröd och vin, burit varandra i bön och omsorg. Nya 

människor har välkomnats, relationer har fördjupats, och hopp har tänts.  Gud är nära i det 

enkla och lilla som i det stora högtidliga.  

Verksamhetsberättelsen är mer än en sammanställning av aktiviteter och siffror. Det är en 

berättelse om människor med engagemang, om ideella krafter och en varm längtan efter att 

vara kyrka tillsammans. Här finns glimtar av det som varit och frön till det som just börjat 

växa. Vår församling vill fortsätta vara en del i kampen för en varmare värld. Här har 

människor fått möjligheten att mötas, samtala, gråta och skratta tillsammans. Medarbetare i 

alla professioner har medverkat till att människor har känt sig sedda och välkomna.  

Detta år har vi anställt ännu en vaktmästare (först på 6 månaders provanställning) som heter 

Anne Lindberg.  

Miljögruppen fortsätter att, tillsammans med medarbetare och ideella, driva arbetet framåt 

mot miljödiplomering.  

 

Verksamhetsidé  
Målet med församlingens verksamhet är att stimulera och inspirera församlingens 
medlemmar, boenden samt de som vistas, i syfte att utveckla gemenskap med Kristus och 
med varandra, värna skapelsen och i solidaritet med omvärlden skapa en bättre värld. 
Kvismare församling är en del av Strängnäs stift som är en del av Svenska kyrkan. Svenska 
kyrkan är i sin tur en del av den världsvida kyrkan  
Vårt arbete ska genomsyras av gudstjänst, undervisning, mission och diakoni, vilka är fyra 
aspekter av den gemenskap församlingen ska bygga. Vi vill att det ska vara en öppen 
gemenskap där människor i alla åldrar och livssituationer kan möta Gud och varandra. 
 

 

Medlemsstatistik 
Enligt Svenska kyrkans statistik VisA 

 2025 2024 2023 2022 2021 

Folkmängd 5 405 5 420 5 498 5 476 5 415 

Medlemmar 3 175 3 225 3 257 3 324 3 361 

Andel tillhöriga 58,7% 59,5% 59,2% 60,7% 62,1% 
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GUDSTJÄNST   
”Gudstjänsten är församlingens tydligaste uttryck för att vi hör samman med Gud och 
varandra. Söndagens gudstjänster och kyrkliga handlingar ska vara viktiga mötesplatser i 
församlingen. Gudstjänsten är centrum kring vilken hela veckans liv knyts samman.”  
(Ur församlingsinstruktionen) 
 
Vi firar olika gudstjänster och mässor i våra kyrkor men söndagens högmässa är ett nav. På 
detta sätt önskar vi att gudstjänsterna ska möta våra församlingsbors längtan efter Gud. De 
flesta söndagar har det firats högmässa varannan söndag kl. 11.00 i Stora Mellösa kyrka och 
varannan söndag kl. 16.00 i Gällersta kyrka. Vid några tillfällen under året har ”Gudstjänst 
med små och stora” och musikgudstjänst firats istället för högmässa. 
Likaså har vi haft vardagsgudstjänst ett par gånger under året i Gällersta kyrka, så kallade 
”Spagetti-gudstjänster” Luciaandakter ordnades med barngrupper i Gällersta och Stora 
Mellösa liksom med konfirmanderna i Norrbyås kyrka. Ungefär en söndag i månaden har vi 
firat gudstjänst på Solgården och dit kom också Kyrkchill och lussade.  
En gång i månaden har vi firat Taizémässor i Norrrbyås kyrka, samt haft en bibelmeditation 
en gång i månaden i Gällersta kyrka. 
 
Annandag påsk sammanlystes till Asker-Lännäs församling som firade på Vinön och 
Pingstdagen sammanlystes till Riseberga klosterruin där stiftet ordnar Vallfartsmässa.  
I maj och juni firade vi konfirmationsmässa i Stora Mellösa kyrka.  
 

Under 2025 införde vi Skapelsetid, en 
period som sträcker sig från 1 september 
till 4 oktober varje år. Inför detta har vi 
tagit fram en ny agenda som är tänkt att 
användas när vi firar mässa under dessa 
veckor. Skapelsetid är ett 
Ekumeniskt initiativ där kyrkor över hela 
världen i ord, bön och sång vill rikta ett 
särskilt fokus mot skapelsen och Skaparen, 
samt betona frågor som bland annat rör 

social rättvisa och hållbarhet. Införandet av Skapelsetid är en del i församlingens miljöarbete 
och ett uttryck för vår omsorg till såväl människor, djur och natur. 
 
Under året firade vi ett antal ekumeniska gudstjänster och mässor. Tillsammans med 
Hidingsta baptistförsamling firade vi Nyårsafton i Norrbyås kyrka liksom Kristi 
himmelsfärdsdag utanför Norrbyås klockargård.  
Under hösten firade vi en ekumenisk mässa i Asker kyrka tillsammans med Baptistkyrkan, 
Stora Mellösa, Ekumeniakyrkan Torsborg, Baptistförsamlingen Hampetorp Asker-Lännäs 
församling, Pingskyrkan Odensbacken och Betel Asker.  
De första tre söndagarna i juli firades traditionsenligt sammanlyst med en söndag i Stora 
Mellösa kyrka, en söndag i Baptistkyrkan och en söndag i Ekumeniakyrkan i Torsborg. Under 
sommaren firades ”Hemma hos”-gudstjänster med nattvard på olika platser i församlingen.  
Julaftonens midnattsmässa firades ekumeniskt i Stora Mellösa kyrka tillsammans med 
Baptistförsamlingen i Stora Mellösa.  
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Ceciliakören och Kvismarekvartetten 
En mötesplats för vuxna där man på ett positivt och utvecklande sätt får sjunga i kör. 

Körlivet har en central roll, både som utförare av sång och som inspirationskälla för 

församlingssång.  

 

Ceciliakören har träffats för övning vid 31 

tillfällen under året. Ledare var Lars Embretsen 

Antalet medlemmar var 22 stycken.  

Ceciliakören är en helt fantastisk kör som är 

väldigt trevliga att få musicera tillsammans 

med. Närvaron är god på våra övningar och 

även på våra sångarinsatser i samband med 

gudstjänster/konserter. 

För året 2025 planerades en körhelg på annan 

ort. Tyvärr genomfördes inte detta projekt.  

 

Kören deltog med sin sång vid dessa tillfällen:  

7/3 Internationell afton, Stora Mellösa församlingshem, 23/3 Mässa på Marie beb.dag, Stora 

Mellösa kyrka, 20/4 Påskdagsmässa, Stora Mellösa kyrka, 25/5 Vårkonsert, Stora Mellösa 

kyrka, 14/9 Ekumenisk gudstjänst, Asker kyrka, 12/10 Mässa Tacksägelsedagen, Gällersta 

kyrka, 1/11 Minnesgtj. Stora Mellösa kyrka, 30/11 Högmässa på 1.a Advent, Stora Mellösa 

kyrka, 21/12 ”Vi sjunger in julen”, Stora Mellösa kyrka, 25/12 Julotta, Norrbyås kyrka 

 

Kvismarekvartetten träffades för övning vid 25 tillfällen under året. Ledare, Lars Embretsen. 

 Kvismarekvartetten, som består av Torbjörn 

Rosander, Per-Anders Carlsson, Staffan Ullström 

och Hans Maltén har fortskridit under 2025. 

Ensemblen har som vanligt varit flitiga i sina 

uppdrag.  

 

Kvartetten deltog med sång vid dessa tillfällen: 

7/3 Internationell afton, Stora Mellösa 

församlingshem, 25/5 Vårkonsert, Stora Mellösa 

kyrka, 14/9 Ekumenisk gtj, Asker kyrka, 1/11 

Minnesgtj, Norrbyås kyrka, 30/11 1:a Advent, Stora Mellösa kyrka, 3/12 Dagledigträff, 

Klockargården Gällersta, 21/12 ”Vi sjunger in julen”, Stora Mellösa kyrka  
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Sommarkyrkan  

Under sommaren 2025 fortsatte vi med ”Musik i sommarkväll” i Norrbyås kyrka. 

Som vanligt föregicks konserterna av ett café i klockargården. 

Våra musikkvällar i Norrbyås är välbesökta och vad vi uppfattar uppskattade av såväl 

besökare som inbjudna musiker. 

 

Årets musikprogram: 21/6 Duo Danica och Magnus, 2/7 Vokalkvartetten LINNEA, 16/7 

Brasskvintett under ledning av Staffan Sjösvärd, 30/7 Flöjtensemblen Flautando, 13/8 Linn 

och Hans Elvkull, Mats Johansson  

 

Konserter/musikgudstjänster 

Under ordnade vi med ett antal musikgudstjänster/konserter. Det blev en del inbjudna 
musiker/sångare utifrån, men också en hel del med våra egna ensembler. 
 
Årets musikgudstjänster/konserter: 
1/1 Nyårskonsert,  Manskören Lorelei 

15/2 Afternoon tea och konsert med tema ”Jane Austen” 

18/4 Musikgtj. på långfredagen, Maria Augustsson Backman och Erik Oldberg 

25/5 Vårkonsert, Ceciliakören/Kvismarekvartetten 

1/11 Minnesgudstjänster, Ceciliakören/Kvismarekvartetten/Åsa Lindström  

2/11 Minnesgudstjänst, Åsa Lindström 

16/11 Örebropolisens Musikkår 

21/12 Musikgudstjänst i juletid, Ceciliakören/Kvismarekvartetten 
 

UNDERVISNING 
”I församlingens grundläggande uppgift ingår bl.a. att bedriva undervisning. 

Kyrkoordningens bestämmelser klargör sambandet mellan dop och undervisning. I 

kyrkoordningens gudstjänstavdelning avser detta dels konfirmation, dels annan 

dopundervisning.” (Ur församlingsinstruktionen) 

Barnverksamheten 
”Församlingen vill värna om dop-uppföljning/undervisning, skapa mötesplatser där 
församlingens familjer känner sig hemma och har möjlighet att växa i sin kristna tro.” (Ur 
församlingsinstruktionen) 
 
Under året har vi haft Öppen förskola varje fredagsförmiddag under terminerna i Norrbyås. 

Tiderna har varit 9-11.30 men lokalerna är sällan tomma före 12.00. Det är en välbesökt och 

uppskattad verksamhet och det har i genomsnitt varit ca 5 familjer varje gång. Antalet 

familjer som besökt verksamheten var under våren 16 och under hösten 37.  

Även detta år har vi haft juniorundervisning (åk 2 och åk 3) i Gällersta på tisdagar och 

miniorverksamhet (åk 1 och åk2) i Stora Mellösa på torsdagar. Juniorerna träffas varannan 

vecka 2:orna och varnannan vecka 3:orna. Det har fungerat väl även om barnen ibland 

uttrycker en önskan att ses varje vecka. Men på detta sätt kan vi ta in fler barn i grupperna. 

En ny tradition är att juniorerna gör en utflykt till Leos lekland en gång under våren.  
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I Gällersta har vi spagettigudstjänst med syskon och 

föräldrar en gång per termin. Då bjuds alla på mat och 

deltar sedan i gudstjänsten.  

Miniorerna i Stora Mellösa träffas varje vecka. Till denna 

grupp är det ofta kö. 

På grund av att barnen i Mellösa ses oftare än 

Gällerstabarnen har vi anpassat undervisningen lite olika 

men eftersom barnen i Gällersta ses under en längre tid per 

gång får alla del av all undervisning.  

Kyrkchill som är för barn i åk 4 till 7 har varit stängd under 

våren men i höstas satte verksamheten igång igen. 

Verksamheten har sin plats i Norrbyås. Gruppen ses ca en 

gång i månaden och fikar, pysslar och leker tillsammans. 

Kvällen avslutas med en andakt. Vid Lucia lussade gruppen på Solgården. 

Dopfest 
Till den årliga dopfesten på Kyndelsmässodagen, bjöds barn som döpts under året 2024 in. 

Det kom 4 barn och hämtade sig en pekboks-bibel.   

Bibel till 4-åringar 
I september bjöds alla 4-åringar in till en gudstjänst där de fick en Barnens Bibel. Det kom 

dock endast ett fåtal barn.  

Familjeresa 
I juni åkte vi på familjeresa till Mariebergsskogen i Karlstad. Familjerna tar sig till platsen med 

egna bilar och församlingen bjuder på inträden samt lunch. Detta år var det 7 familjer 

representerade med 13 vuxna och 14 barn plus två ledare från kyrkan. En mycket trevlig dag.  

Skolvandringar  
Under vårterminen bjöd vi in skolorna i Gällersta, Fridhem och Stora Mellösa till 

påskvandring men ingen kom.   

Under hösten tog vi nya tag och bjöd vi in till Allhelgonavandringar. men ingen kom då 

heller. 

När vi bjöd in till julvandringar kom glädjande 

nog alla inbjudna.  Det blev 12 grupper. 

Även denna höst har kantor Ingrid och 
församlingspedagog Sylvia vid fyra tillfällen 
besökt Fridhems skola och sjungit med en 
förskolegrupp och en lågstadieklass. Syftet 
har varit att stimulera barns sång på ett 
lustfyllt och lekfullt sätt. Det var mycket 
uppskattat och fungerade bra och gav oss ett 
tillfälle där barn och kyrka kan mötas, men även en möjlighet att levandegöra såväl psalmer 
som visor. Det var mycket uppskattat av både barn och personal.  
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Barnkören 
”En plats att komma till för att på ett lekfullt sätt sjunga i kör. Vi bjuder in församlingens 

barn som går i åk 2 och uppåt. Barnkören eller annan yngre sånggrupp har en given plats i 

Gudstjänster med små och stora.” (Ur församlingsinstruktionen) 

Barnkören i Stora Mellösa har under 2025 träffats för övning vid 23 tillfällen. Antalet 

medlemmar var 8 till 9 stycken. Ledare var Ingrid Gårsjö och Sylvia Alkman. 

Kören deltog med sång vid 3 Gudstjänster: 16/3 Mässa med små och stora.  

19/10 Mässa med små och stora, 11/12 Luciagudstjänst.  

 

Barnkören hade under 2025 bra närvaro på torsdagsövningarna. 

Noter och övrig materiel har inhandlats efter behov. 

 

Ungdomsverksamheten 
Under året har ungdomsgruppen fortsatt att träffas. I juni hade gruppen en övernattning på 

Vinön. I gruppen finns även en Ung vuxen ledare som deltar ideellt 

Konfirmandverksamheten  
”Församlingen vill värna om att följa upp dopundervisning för de ungdomar som blev döpta 
som små genom konfirmationen”. (Ur församlingsinstruktionen) 

 

Under våren hade vi 17 konfirmander 

inskrivna, och inga unga ledare. Vi 

träffades ungefär en söndag i månaden för 

undervisning och gudstjänst. Vi åkte på 

konfirmationsresa med tåg till 

Hållandsgården i Jämtland. Vi hade vår 

konfirmationsgudstjänst i Stora Mellösa 

kyrka. Det blev väldigt lyckat!  

Under hösten har vi haft 11 konfirmander 

inskrivna men vi har valt att inte ha några 

unga ledare. En av fjolårskonfirmanderna 

har varit ”konfapeppare” som har till 

uppgift att stötta konfirmanderna. Till 

Lucia ordnade konfirmanderna ett jättefint 

Luciatåg som fick visa upp sig vid två 

tillfällen under Luciakvällen. Även under 

hösten har vi haft konfirmandträffar på 

söndagar i samband med gudstjänsten, 

men vi har även träffats en del 

fredagskvällar och någon tisdagskväll. 
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Vuxenverksamhet 
”Församlingen vill skapa en livsnära undervisning som kännetecknas av att ligga i linjer med 
individens möjlighet att ta emot och deras personliga existentiella behov. Undervisning 
handlar om att växa tillsammans.” (Ur församlingsinstruktionen) 
 
Samtal om tro och liv omkring kyrkoårets texter och bibelstudier i Gällersta har varit 
uppskattade. Träffarna avslutades med en Bibelmeditation i kyrkan. 
En kväll åkte gruppen till Viby prästgård för en retreat.  
 

DIAKONI 
”Vi strävar efter att ha ett förhållningssätt och verksamhet som innebär att ha omsorg och se 
varje människa vi möter.” (Ur församlingsinstruktionen)  
 
Diakoni är medmänsklig omsorg grundad i Kristi kyrka, uttryckt i kyrkans liv och vill genom 
barmhärtighet och solidaritet möta människor i utsatta livssituationer. Diakoni är att ha ett 
förhållningsätt som innebär att ha omsorg och se varje människa vi möter. 
 

Mötesplatser  
Mötesplatser finns i våra kyrkor, församlingshem och klockargårdar, Solgården i Stora 

Mellösa, Svenska kyrkans hus i Odensbacken, Boas åker samt i samhället med uppsökande 

verksamhet. Behoven är allt från enskilda samtal, hembesök, vardagsverksamhet och 

fördjupning i andra diakonala verksamheter. Samtal med den enskilde sker oftast i några av 

våra församlingshem eller kyrkor. 

Under allahelgona helgen har våra kyrkor och församlingshem varit öppna för besökare. 
Syföreningarna har tillsammans med andra ideella ordnat serveringen. 
 
Våra allra äldsta i församlingen har fått en inbjudan till en gemensam födelsedagsfest. De har 
även fått en blomma med en julhälsning från församlingen. Dessa blommor delades ut i 
samarbete med anställda och förtroendevalda. 
 
Under hösten ordnade syföreningen i Stora Mellösa en frukost med föredrag.  
 
Solgården besöks varannan vecka från församlingen. Då finns det möjlighet för den som vill 
få en stund för besök och samtal. Vi även haft aktiviteter och gudstjänster under året.  
 
Kommunens verksamhet Träffpunkten, är öppen varje tisdag förmiddag i Stora Mellösa 
församlingshem. Hit välkomnas äldre bland annat för motionsgympa, balansträning och goda 
samtal. Mycket omtyckt.  
Samverkan med kommunen fungerar bra och vi har ett samarbete med kommunens 
seniorlotsar. Vi ser ett ökat behov för många äldre att i tidigt skede få besök för 
förebyggande insatser och även vissa åtgärder.  
 
Kyrkkaffe är en del av det diakonala arbetet och ger möjlighet till en stund av gemenskap i 
samband med gudstjänster.  
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Kyrkbussen har använts i den mån det har funnits möjlighet för att bemöta behovet som 
finns. Det finns olika anledningar varför man åker med kyrkbuss till flera av våra olika 
verksamheter och gudstjänster.  
 
Vi alternerar träffar för daglediga på onsdagseftermiddagar. Kaffedax i Stora Mellösa, 
Solsång på seniorboendet Solgården, Allsång på åsen och Dagledigträffarna i Gällersta. Det 
ordnas kreativa aktiviteter efter olika teman. Varje gång serveras syföreningens hembakta 
fikabröd och har som avslutning en andakt. ACT (Svenska kyrkan internationella arbetes 
insamlingsorgan) uppmärksammas varje gång med ord och genom insamling.  
 
Herrlunchen i Norrbyås fortsätter att öka i antal besökare. Deltagarna turas om att laga 
lunchen samt ordna ett enkelt program. Träffarna avslutas med andakt. Intäkterna fördelas 
mellan ACT internationella arbete och Barnens ambassad i Ukraina. Gruppen gjorde även en 
utflykt till ”Miniature Kingdom” i Kungsör och till Arboga kyrka där vi också hade en andakt.  
 

Odlingsgruppen 
Odlingsgruppen är en ekumenisk verksamhet utomhus. 
Det har odlats och skördats blommor till våra kyrkor. Det har byggts en fin berså där det 
finns en möjlighet att sitta en stund för återhämning och meditation. I år har firats 
gudstjänst på Boas åker under sommarkyrkan. 
Gruppen har träffats ett par tillfällen i Baptistkyrkan i St. M för att tillaga lunch och lära sig 
mer om hållbar förvaring av grödor av egenskördade grönsaker mm. Det ordnades en 
gemensam utflykt till Harryssons majs i Odensbacken. 
I december gjordes en stjärninstallation som tändes vissa kvällar. De bjöd även in till 
grillkvällar för alla i bygden.  

 

Tegelhuset, numera Svenska kyrkans hus 
I Svenska kyrkans hus finns varje torsdag ett diakonalt projekt i samverkan med Svenska 

kyrkan i Asker-Lännäs. Öppet en heldag där diakonin står i centrum. Vi bjuder in för samtal 

och stöd samt samvaro för alla åldrar. 

Dagen är uppdelad för att möta de behov som finns. Förmiddag: Öppet samtal i storgrupp 
om tro och liv. Öppet för att titta in och möjlighet finns för att boka tid för samtal och stöd. 
Eftermiddag: Tematräffar för alla åldrar. Soppa serveras och dagen avslutas med en kort 
andakt. 
 
Sverigefinska gruppen har inte haft egna träffar varje vecka. Gruppen träffas vid behov och 
under firande av traditionella finska högtider. Även enskilda samtal och hembesök görs.  
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MISSION  
”Att i tro och handling visa på den kristna tron och möjliggöra mötesplatser för samtal om 
tro och liv samt erbjuda gemenskap.”  (Ur församlingsinstruktionen) 
 
Med öppen och välkomnade attityd ordnar församlingen aktiviteter och insamlingsprojekt 
för att hjälpa andra människor i vår närhet och ute i världen. I dessa aktiviteter engageras 
både unga och gamla ideellt. Detta är ett sätt att i ord och handling visa på den kristna tron. 
 
Syföreningarna engageras sig för de allra minsta i världen genom alla sockor, tröjor och filtar 

som går till behövande samt genom insamlingar vid caféer och församlingsaftnar. 

Syföreningarna stickar också sockor till alla våra dopbarn, både små och stora. En mycket 

uppskattad gåva.   

 
I våra grupper ”Måla dina inre bilder” har deltagarna övat sin kreativitet samtidigt som de 

fått reflektera över sitt liv och sin tro. 

Församlingens ideella är många och det skickades ut 120 brev med en inbjudan till 
inspirationsdag. Vi hade även en tackfest för alla som ideella som varit med i 
sommarkyrkoarbetet. Året avslutades med festligt Julkaffe och Vi sjunger in julen. 

 

Heliga danser 
Heliga danser har under året träffats 

kontinuerligt i bön och dans. Vi 

genomförde en dagretreat i Norrbyås 

och i Gällersta med pilgrimstema. Det 

blev även kvällsretreater i Stora 

Mellösa kyrka då visionen var att fler 

skulle få möjligheten att delta.  

En pilgrimsretreat anordnades till 

Vadstena.  
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Sommarkyrkan 
Sommarkyrkan är en mötesplats som 

erbjuder gemenskap och möjlighet för samtal 

om tro och liv.  Genom alla våra ideella krafter 

har vi möjlighet att hålla våra kyrkor och 

församlingshem öppna för program, andakter, 

musik, servering och loppis. Aktiva ideella 

medarbetare var med och genomförde 

aktiviteter, andakter, utställningar och 

hemma hos gudstjänster.  

 

Ekumeniskt samarbete 
Förutom tre av sommarens gudstjänster som 
vi alltid har gemensamt med våra systerkyrkor 
i församlingen är också Odlingsgruppen en fin 
och viktig ekumenisk mötesplats som drar 
mycket folk. Vi har också haft regelbundna 
träffar med ”pastorsgruppen” i Östernärke. 
 

 
 

MILJÖARBETET 
 

Inför 2025 hade vi en hel del mål, varpå majoriteten genomfördes. Med tanke på att 
blommor som köps in ofta är väl besprutade och har en lång transportsträcka innan de når 
oss, arbetade vi fram en årsplan med blommor som är tänkta att planteras och användas 
under året.  
Planen tar dels hänsyn till kyrkoårets skiftande budskap, samt vaktmästarnas möjlighet till 
skötsel och hantering av dessa växter. Det fortsatta arbetet med plantering vid Boas åker i 
Stora Mellösa väntas komma igång under 2026.  
Likaså har vi infört Skapelsetid, vilket även noterats under rubriken Gudstjänst. 

Under året undersökte församlingen om Hållbar redovisning kan vara ett hjälpsamt 
verktyg. Utifrån de fyra områdena social-, ekonomisk-, ekologisk- samt andlig hållbarhet kan 
man kartlägga hållbarheten i sin församling. Vi landade i att detta är ett omfattande arbete 
varpå vi avvaktar med att påbörja denna process. Vi har även haft en extern firma på plats 
som utrett möjligheten till fler solceller på kyrkstallet i Stora Mellösa varpå de rapporterade 
att vissa åtgärder behöver vidtas om detta ska genomföras. Likaså önskade vi installera 
rörelsesensorer kopplade till lamporna på våra utetoaletter i Gällersta samt Stora Mellösa. 
Efter en synedag konstaterades det att detta får vänta då det är en större kostnadsfråga. 

Under en dag var några i arbetslaget på besök hos två andra församlingar som idag använder 
sig av perenna växter på gravarna. Målet var att undersöka om detta är något som vi kan 
använda oss av och hur man i så fall kan gå till väga. 
Ytterligare ett mål var att informera om det miljöarbete som bedrivs i församlingen genom 
att använda oss av de snapp-ramar som finns på olika ställen på våra tre kyrkogårdar. Detta 
genomfördes inte. 
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I arbetslaget började vi reflektera över vad vi kan köpas in begagnat istället för nytt. Detta 
dokument är tänkt att infogas i som en del av riktlinjerna för inköp. 
Församlingen har äskat pengar för att köpa in/ påbörja leasingavtal av en el-/ hybridbil som 
kan användas av personalen. Likaså ansökte vi om bidrag hos fonden Bohnstedt von Horn för 
att köpa in/ påbörja leasingavtal av en el-/ hybridbuss till församlingen. Inköpet/ påbörjan av 
leasingavtal för dessa fordon finns som mål för 2026.  
Numera går vi i arbetslaget igenom almanackan digitalt under våra arbetslagsträffar, ett steg 
i att frångå onödigt pappersanvändande.   
I församlingsbladen inför sommaren samt hösten informerade vi om det miljöarbete som 
pågår i vår församling. 
Bland de kemikalier som finns i vaktmästeriet har ett rensningsarbete, av det som inte anses 
nödvändigt/ brukbart, påbörjas. 
Det har även undersökts om vi kan använda oss av mer miljövänliga rengöringsmedel, detta 
har genomförts och ett äskande för detta gick igenom till Stora Mellösa.  
Inför 2025 äskade vi om att köpa in en diskmaskin till Stora Mellösa 
kyrka. Inköpet genomfördes dock inte då vi missade att undersöka möjligheterna att 
installera en diskmaskin i detta utrymme. Bland annat informerade brandinspektionen om 
vissa åtgärder som behövde vidtas vid en eventuell installation. 
 

SERVICEVERKSAMHET 
Serviceverksamheten har som mål att på ett kostnadseffektivt sätt erbjuda god service och 
ett varierat utbud av tjänster. 

 

Gravskötsel och skötselavgifter 
Gravrättsinnehavarna har med stöd av lagen stora rättigheter att bestämma över 
gravplatsens utformning och utsmyckning, men har också skyldighet att själva svara för att 
gravplatsen är i ordnat och värdigt skick. Om innehavaren inte kan eller vill utföra skötseln av 
gravplatsen kan församlingen utföra denna tjänst på uppdrag av innehavaren. Avgiften för 
dessa tjänster är beräknade så att full kostnadstäckning erhålls. 

 

BEGRAVNINGSVERKSAMHET 
Begravningsverksamheten finansieras av 
begravningsavgiften som alla som är folkbokförda i 
Sverige och som har en kommunalt beskattningsbar 
inkomst betalar via sin skattsedel. Detta betyder att 
det finns gravplatser till alla som är bokförda i Sverige, 
oavsett religionstillhörighet. Kvismare församling är 
huvudman för begravningsverksamheten inom 
församlingens geografiska område. Vi erbjuder ett 
varierat utbud av gravsättningsalternativ. Avtal finns 
med Kumla pastorat angående muslimska 
begravningsplatser.  
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Begravningslagen styr vad begravningsavgiften får användas till. Det handlar bland annat om 
begravningsplatser, transporter, personal och utrustning som behövs för att sköta 
begravningsplatser.  Under året har flera verktyg bytts ut till elverktyg i linje med 
församlingens miljöarbete. En ny vaktmästarbil köptes också in samt en ”golfbil” som körs på 
kyrkogården, båda går på el. Projektet att byta lyktstolpar på Gällersta kyrkogård har startat 
med byte av två stolpar. Trädbeskärning och plantering av träd har också skett. 

Begravningsverksamheten gick med ett överskott om 44 tkr och detta har bokats som en 
långfristig skuld. Sammanfattningsvis gick de flesta budgetposter som planerat. 

 

 
Begravningsverks. 
över/underskott 

Utgående Budget Avvikelse mot Nyttjad budget Utgående 

  Värde Värde Budget Värde Värde 

  Dec 2025 2025 2025 2025 Dec 2024 

Verksamhetens intäkter           

Begravningsavgift 4 311 4 304 7 100,2% 4 171 

Övriga intäkter 36 50 -14 72,0% 29 

Summa verksamhetens intäkter 4 347 4 354 -7 99,8% 4 200 

            

Verksamhetens kostnader           

Personalkostnader -1 965 -2 077 113 94,6% -1 958 

Övriga kostnader -1 597 -1 526 -71 104,6% -2 151 

Av- och nedskr. av mat. anl.tillgångar -601 -622 21 96,6% -473 

Summa verksamhetens kostnader -4 162 -4 225 63 98,5% -4 582 

            

Finansiella poster           

 Ränteintäkter         3 

 Räntekostnader -141 -129 -12 109,3% -191 

            

Årets över/underskott 44 -0 44 -11175,5% -570 

 

KYRKOGÅRDAR 
Kyrkogårdsutskottet har ett delegerat ansvar för tillsyn gällande skötseln av församlingens 
kyrkogårdar, samt andra frågor som rör våra kyrkogårdar i Stora Mellösa, Norrbyås och 
Gällersta. Ledning och verkställighet gällande det arbete som skall göras ligger ytterst på 
kyrkoherden som i sin tur delegerat arbetet till församlingens kyrkogårdsförvaltning.  
 
Synedag avseende kyrkogårdarna genomfördes av kyrkogårdsutskottet 2025-05-13 
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RESULTATRAPPORT 
 
 

Enkel Resultatrapport Utgående Budget Avvikelse mot Nyttjad budget Utgående 

  Värde Värde Budget Värde Värde 

  Dec 2025 2025 2025 2025 Dec 2024 

Verksamhetens intäkter           

Externa Intäkter 17 898 17 498 400 102,3% 20 582 

Interna Intäkter 942 937 5 100,5% 1 009 

Summa intäkter 18 840 18 435 405 102,2% 21 590 

            

Verksamhetens kostnader           

Övriga externa kostnader -6 186 -6 024 -162 102,7% -5 151 

Personalkostnader, lön -9 554 -9 837 283 97,1% -9 527 

Personalkostnader, övrigt -200 -335 135 59,8% -114 

Avskrivningar -1 285 -1 336 51 96,2% -1 182 

Internränta -247 -230 -17 107,5% -354 

Övriga interna kostnader -695 -707 12 98,3% -655 

Summa kostnader -18 168 -18 470 302 98,4% -16 984 

            

Resultat 672 -35 706 -1939,0% 4 607 

 

Resultatet jämfört med budget blev 707 tkr bättre än budgeterat. Det är både budgeterade 

intäkter och personalkostnader som bidrar till detta resultat. Det handlar exempelvis om 100 

tkr mer i bidrag från Bohnstedt minnesstiftelse. Även gravskötselintäkter blev sammantaget 

84 tkr mer än budgeterat. Ett budgeterat kyrkounderhållsbidrag gör också att 92 tkr blev en 

bidragande orsak till att intäkterna blev högre än budgeterat.  

Personalkostnader lön övrigt blev sammanlagt 418 tkr lägre än budgeterat. 113 tkr tillhör 

begravningsverksamheten och 305 tkr församlingsverksamheten. Utbildningskostnaden blev 

sammanlagt 153 tkr varav 21 tkr lägre i begravningsverksamheten än budgeterat. Även 

budgeterad kostnad för timanställda blev lägre än budgeterat. 
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ADMINISTRATION 
Expeditionen har under året gett administrativ service åt 
allmänheten, medarbetarna och förtroendevalda. Fokus 
under året har varit på diariet och arkiv. En extra resurs har 
tilldelats till detta. Vi har fortsatt arbetat för att organisera, 
strukturera och effektivisera all administration. Ett nytt 
lönesystem skulle införas under hösten men blev framflyttat 
till våren 2026.  
 

Informationsverksamhet    
Genom affischering, "flygblad", församlingsblad (fyra gånger 
per år), annonsering i Nerikes Allehanda, utskick, vår 
Facebook sida; Kvismare församling, Svenska kyrkan och vår 
hemsida: www.svenskakyrkan/kvismare har våra 
församlingsbor fått tillgång till information.  

 

Fastighetsförvaltning 
”Underhålla fastigheterna och vårda vårt kulturarv. Kyrkorna skall hållas i gott skick för 
gudstjänster, andakter, dop, vigslar, begravningar, möjlighet till stillhet, 
sommarkyrkoverksamhet mm. 
Vi vill att våra lokaler ska vara tillgängliga och ändamålsenliga för församlingens olika 
verksamheter.” (Ur församlingsinstruktionen) 
 
Arbetsutskottet (AU) har ett delegerat ansvar för tillsyn gällande skötseln av församlingens 
byggnader och fastigheter.  
 
Synedag gällande församlingens fastigheter genomfördes 25-04-01. Under denna dag, som 
genomfördes av AU tillsammans med personal, dokumenterades behoven. Ledning och 
verkställighet gällande det arbete som ska göras ligger ytterst på kyrkoherden som i sin tur 
delegerar arbetet till ansvarig personal.  
  
Löpande underhåll av våra byggnader har skett under året. Projektet att byta ut våra lås till I-
loq lås har fortsatt. Orgeln i Gällersta renoverades och klockargården fick en yttre 
uppfräschning (taket rengjordes och fasaden målades). I kyrkstallet installerades en ny 
luftvärmepump. Under sommaren upptäcktes en takläcka i Norrbyås klockargård. Akuta 
åtgärder fick vidtas genom att trasiga takpannor byttes ut. Tackläckan uppkom genom att 
företaget som satte upp solcellspanelerna varit oaktsamma. På grund av skador som 
uppkommit genom läckan beslutades att taket i Norrbyås klockargård skulle bytas ut. 
Lekrummet renoverades och solcellspanelerna flyttades ner på marken bredvid. I Norrbyås 
klipps nu gräset vid klockargården av en robotgäsklippare. I Stora Mellösa församlingshem 
installerades i december ett nytt ljudsystem.  
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

 


